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https://www.100test.com/kao_ti2020/111/2021_2022_2000_E5_B9_

B4_E7_A1_95_c73_111982.htm （本试题旨在测试考生的综合

专业基础能力，考生在回答问题前，请首先认真阅读各题的

要求） 一、简单准确解释下列名词（3分/题，共24分） 1. 市

场失灵 2. 机会成本 3. 李嘉图的比较成本说 4. 规模报酬 5. 欧洲

货币市场 6. 加工贸易 7. 反倾销税 8. 联系汇率制 二 以下各题

的答案中，只有一个是合适的，请选择你认为合适的答案，

并在编号字母上划√号（1分/题，共10分） 1.外汇的购买者或

出卖者在合约的有效期内任何一天，只可要求银行实行交割

的外汇业务是： A.择期业务 B.期权业务 C.远期外汇业务 D.掉

期业务 2.以下外汇风险管理方法中，可同时消除时间和货币

风险的方法是： A.借款法 B.远期合同法 C.提前收付法 D.投资

法 3.下列各项中，（ ）不是构成共同海损的条件。 A. 共同海

损的危险必须是真实存在的，并威胁到船货的共同安全 B. 采

取的牺牲是有意识的，而且是合理的 C. 所付出的牺牲和支付

的费用产生了效果 D. 共同海损必须是船和货都遭受了损失 4.

本票和汇票的区别在于： A. 本票是书面支付承诺，汇票是书

面支付命令 B. 本票都是即期付款，汇票有远期即期之分 C. 本

票的付款人都是银行，汇票的付款人不一定是银行 D. 本票的

付款是有条件的，汇票的付款是无条件的 5.李斯特提出保护

的对象是： A.农业 B.能与外国产品竞争的产业 C.不能与外国

产品竞争的幼稚产业 D.传统工业 6.世界贸易组织于（ ）建立

并运行： A.1947 B.1993 C.1994 D.1995 7.经济学中的短期和长

期是根据下列哪一个条件划分的： A.生产周期的时间长短 B.



生产要素在一定时期内是否可全部调整 C.产量在一定时期内

是否可以调整 D.生产规模在一定时期内是否可以调整 8.正常

商品价格上升导致需求减少的原因在于： A.替代效应使需求

量增加，收入效应使需求量减少 B.替代效应使需求量增加，

收入效应使需求量增加 C.替代效应使需求量减少，收入效应

使需求量减少 D.替代效应使需求量减少，收入效应使需求量

增加 9. 洛美协定是欧盟与（ ）签署的特殊贸易优惠协定。 A.

非洲发展中国家 B.加勒比地区发展中国家 C.非洲、加勒比和

太平洋发展中国家 D.南太平洋发展中国家 10.当一国经济处

于is曲线左侧，lm曲线右侧时： A.i>s， l>m B. i>s， l C. im 三 

下列各题的答案中，有若干个是合适的，请选择你认为合适

的答案，并在括号内划上√号。（1分/题，共10分）（说明

：括号本来在字母前面，这里没有打出来） 1.公共产品与私

人产品的区别为： A. 公共产品是由政府提供，私人产品是由

私人提供 B. 公共产品的消费者是公共部门，私人产品的消费

者是私人经济行为者 C. 公共产品的消费具有非排他性，私人

产品的消费具有排他性 D. 公共产品的消费具有非抗争性，私

人产品的消费具有抗争性 2.周期性失业是指： A. 由于某些行

业生产的季节性变动所引起的使用 B. 由于劳动力市场结构的

特点，劳动力的流动不能适应劳动力需求的变动所引起的失

业 C. 由于总需求不足所引起的短期失业 D. 由于在现行工资

水平和工作条件下仍找不到工作的失业 3.下列有关分期装运

（shipment by installment）的说法中，与惯例的规定相符的是

： A. 规定分期装运时，只需在条款中规定允许或不允许 B. 分

期装运条款中要规定每批货的数量和交货时间 C. 规定分期装

运时，每批货的交货数量必须相等] D. 任何一期未按规定装



运，信用证从该期开始作废 4.当被保险人投保水渍险时，保

险人承保的范围包括： A. 保险标的实际全损和推定全损 B. 因

意外事故导致的部分损失 C. 因自然灾害导致的部分损失 D. 

外来风险所造成的货物损失 5.总需求曲线上国民收入与价格

水平的配合要求： A. 国民收入与价格同方向变动 B. 国民收入

与价格反方向变动 C. 商品市场和货币市场同时均衡 D. 利率

和名义货币供给量保持不变 6.一国的国际储备通常包括： A. 

该国保有的可兑换货币及其表示的支付凭证和信用凭证 B. 居

民手中的外汇 C. 在imf的储备头寸 D. 特别提款权 7.保护贸易

的利益主要有： A. 增加国内就业 B. 形成相互有利的国际分工

C. 促进竞争，组织垄断 D. 有利于贸易条件的改善 8.与固定汇

率制度相比，浮动汇率制度的主要优点有： A. 汇率能发挥其

调节国际收支的杠杆作用 B. 有助于消除外汇投机 C. 减少对外

汇储备的需要 D. 有助于保持货币政策的稳定性 9.在均衡国民

收入水平上 A. 计划投资等于非计划投资 B. 存货投资等于零

C. 非计划存货投资等于零 D. 计划存货投资等于非计划存货投

资 10.下列离岸金融中心中，属于集中性中心的是： A. 伦敦

B. 香港 C. 新加坡 D. 国际银行设施 四 判断下列各题的叙述是

否正确，正确的在括号内划勾，错误的划叉。（1分/题，共8

分） 1.有差别存在就会有垄断，但有差别的产品之间并不存

在垄断。 （ ） 2.垄断厂商在实现短期均衡时，可能会出现亏

损，即经济利润为负。 （ ） 3.国际商会新颁布的《2000通则

》中规定，按照fas条件成交时，由买方自负风险和费用办理

货物出口的清关手续。（ ） 4.马克思指出：对外贸易的扩大

，虽然在资本主义生产方式的幼年时期是这种生产方式的基

础，但在资本主义生产方式的发展中，由于这种生产方式的



外在必然性，由于这种生产方式要求不断扩大市场，它成为

这种生产方式本身的产物。 （ ） 5.晚期重商主义也为贸易平

衡论。 （ ） 6.托收方式下，银行只是作为受托人替出口人收

款，他没有检查单据的义务，因此，如果出口人出具伪造单

据，造成进口人的损失，银行不承担责任。 （ ） 7.在寄售方

式下，寄售人和代销人之间签定的寄售协议属于行纪合同的

性质。 （ ） 8.汇率变化会对所有的外币资产或负债产生影响

，因而，所有的外币资产和负债都要承担风险。 （ ） 五 填

空（1分/空， 共9分） 1. 外汇风险可以分为会计风险

、_________和__________三种。 2. 哈罗德认为一个国家的经

济增长率取决于_________和_____________. 3. 生产要素的需

求特点主要表现为_______，________. 4. 根据美国《1988年

综合贸易法》，如果发现别国侵犯了美国的知识产权，可引

用______进行报复。 5. 对于单个厂商来说，只有在________

市场结构中，厂商的平均收益、边际收益和_____才相等。 

六 回答以下两个问题 （6分/题，共12分） 1.在80年代以前，

美国农产品的需求主要来自其他国家，据统计1981年美国的

小麦供给为：qs=1800 p 小麦的总需求为：qd=3550-266p 小麦

的国内需求为：qd=1000-46p 试中价格的单位为美元/蒲式耳

，数量为百万蒲式耳/年，试分析： （1） 小麦的市场均衡价

格和数量为多少？ （2） 若小麦的出口需求下降了40%，美国

小麦的市场价格会发生什么变化？为什么美国农民为此担忧

？ （3） 1985年美国政府价格支持计划使小麦价格维持在3美

元/蒲式耳，如果没有出口需求，政府应每年购买多少小麦？

这将使政府每年花费多少钱？ 2.假设某经济的消费函数为

：c=100 0.8y 其中y为国民收入，投资i=100，政府购买支



出g=200，政府转移支付tr=62.5（单位为10亿美元），税

率t=0.25 （1） 求出均衡国民收入。 （2） 求出投资和政府税

收乘数 （3） 当政府将一笔支出用在政府购买上对国民收入

的影响是否和将这一笔支出用在政府转移支付上对国民收入

的影响一样？为什么？ 七 论述下列问题 （7分） 1. 按我国新

颁布的《合同法》的规定，合同可以以什么形式订立？合同

中应包括哪些条款？ 八 回答以下两个问题（请将每题的叙述

限制在1000字以内。10分/题，共20分） 1. 李嘉图提出比较成

本说的前提条件是什么？ 2. 世界贸易组织的职能有哪些？
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